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N i e d e r s c h r i f t 

 
über die Sitzung des Ortsgemeinderates Beltheim, Donnerstag, 30. Sept. 2021 

im Gemeindehaus Sevenich 

Beginn: 19.30 Uhr  

Ende:    21.50 Uhr 

 

 

Übersicht über die TOP im ÖT und NÖT nach Änderung 
 
 

Öffentlicher Teil 
 
TOP 1 - Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 26.08.2021 (öffentlicher Teil) 

 

TOP 2 - Beauftragung Arbeiten am ehemaligen Schwimmbad Beltheim zur Verbesserung 

              des Wasserzulaufs 

  

TOP 3 - Instandsetzung Turm Feuerwehrhaus Heyweiler 

  

TOP 4 - Kauf des geleasten Bauhof-KFZ nach Ablauf des Leasingvertrages 

  

TOP 5 - Auftragsvergabe Schneiden Waldränder 2021 

 

TOP 6 - Erschließung Neubaugebiet Katzenstumpf, 5. BA/ 

              Auftragsvergabe Beleuchtungsoberbau 

 

TOP 7 NEU - Rückübertragung ehemalige Wasserversorgungsanlage/ 

              Übernahme Quelle Frankweiler   

 

TOP 8  NEU - Zuschussantrag SC Frankweiler 

  
TOP 9 - Mitteilungen und Anfragen 

 

 

Anwesend: 
Vorsitzender: 

Uwe Hammes 

 
Ratsmitglieder: 
Liesenfeld Norbert (1. Beigeordneter) 

Michel Armin        (Beigeordneter) 

Seis Lothar             (Beigeordneter) 

Braun Winfried 

Giesen Brigitte 

Platt Andreas 

Pörsch Andreas 

Schnorr Günter 

Schnorr Petra 

Steffen Stefan 

Vogt Katja 
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Ferner anwesend: 

Ortsvorsteher Nick Alfons, Frankweiler 

Ortsvorsteherin  Pera Dagmar, Schnellbach  

Stellv. Ortsvorsteher Braun David, Sevenich 

 

Entschuldigt fehlten: 

Kremer Kornelia 

Klingel Torben 

Kunz Wolfgang 

Philipps Marc  

Rengenier Rittersma  

Ortsvorsteherin  Kirschhöfer Gabriele, Sevenich  

Ortsvorsteher Rickus Frank, Mannebach  

Ortsvorsteher Schneider Mike, Heyweiler 

 

Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung fest, dass die Einladung form- und 

fristgerecht ergangen und der Ortsgemeinderat beschlussfähig ist.  

 

Der Hinweis auf den Sitzungstermin erfolgte in der Ausgabe Nr. 38 vom 24.09.2021 des 

Mitteilungsblattes der VG Kastellaun. 

 

Anmerkung: 

Die Gemeinderatssitzung findet im Gemeindehaus Sevenich unter Einhaltung von 

Schutzmaßnahmen gegen eine Infizierung mit dem Coronavirus statt.  

 

Die Zuschaueranzahl wird, wenn erforderlich, auf eine zu vertretende Anzahl begrenzt. 

Zwischenabstand zwischen den Stühlen mindestens 2 Meter. 

Am Eingang der Sitzung werden den Ratsmitgliedern und Besuchern FFP-2-Masken zur 

Verfügung gestellt, welche sie zum Eigen- und Fremdschutz aufsetzen können. Ansonsten 

wird das bisherige Hygienekonzept weiterhin angewendet. Es wird angestrebt, die Sitzung 

so kurz wie möglich abzuhalten.  

 

Der Vorsitzende stellt ausdrücklich die Frage an die Anwesenden ob jemand 

gesundheitliche Probleme hat. Die/derjenige wird aufgefordert die Sitzung umgehend 

zu verlassen. Da dies nicht der Fall ist, kann der Vorsitzende die Sitzung eröffnen.  

Öffentlicher Teil 

 
Der Vorsitzende beantragt im Öffentlichen Teil die TOP wie folgt zu ergänzen: 

  
TOP 7 NEU  - Rückübertragung ehemalige Wasserversorgungsanlage/ 

                        Übernahme Quelle Frankweiler   

TOP 8  NEU - Zuschussantrag SC Frankweiler 

 

Es gab keine Einwände gegen die Änderung bzw. Ergänzung der Tagesordnung 
 

 

TOP 1 - Niederschrift der Sitzung des Gemeinderates vom 26.08.2021 (öffentlicher Teil) 

Es gab keine Anmerkung zur Niederschrift. 

 

 

TOP 2 - Beauftragung Arbeiten am ehemaligen Schwimmbad Beltheim zur 
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Verbesserung des Wasserzulaufs 

Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

  
Dieser TOP wurde bereits in der letzten GR-Sitzung behandelt. Zum damaligen Zeitpunkt lag 

nur ein Angebot vor. Aufgrund der Auftragssumme >10.000 € sind jedoch zwingend weitere 

Angebote einzuholen gewesen. Dies ist durch VG erfolgt.  

Folgende Firmen wurden zwecks Abgabe eines Angebots angefragt: 

  

Fa. Dohm (Lothar Dohm ab Montag 13.09.) Tel.: 06762-7675 

Fa. Roos, Heyweiler Tel.: 06762-4019917 

Fa. Garten & Land, Simmern, Tel.: 06761.901770. 

 

Abgegeben wurde daraufhin lediglich ein weiteres Angebot der Fa. Roos i.H.v. 11.790,- €.  

Damit lag es über dem Angebot von Firma Heiner Steffen, Beltheim, mit einer Gesamtsumme 

von 11.120 € brutto. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den 

Auftrag für das Wiederherstellen der Zu- und Abflüsse am Schwimmbad in Beltheim an 

Firma Heiner Steffen, Beltheim, zu einer Angebotssumme von 11.120,00 € brutto zu 

vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 
 

 

TOP 3 - Instandsetzung Turm Feuerwehrhaus Heyweiler 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 
Für die notwendige Sanierung des Turms am Feuerwehrhaus Heyweiler liegt aktuell nur ein 

Angebot von Firma Lothar Henzler vor. Weitere Angebote sind noch einzuholen. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim ermächtigt den 

Vorsitzenden, gemeinsam mit den Beigeordneten, nach Vorlage weiterer Angebote, den 

Auftrag an den wirtschaftlichsten Anbieter zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 

TOP 4 - Kauf des geleasten Bauhof-KFZ nach Ablauf des Leasingvertrages 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 

Nach Mitteilung von Autohaus Heck vom 14.09.2021 beträgt der Restwert des geleasten 

Bauhofs-Kfz 18.460 € netto.  

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, das 

geleaste Bauhof-Fahrzeug zum angebotenen Restwert in Höhe von 18.460 € netto zu 

übernehmen. 

 

Beschluss: einstimmig 

 
Für die Zukunft sollte überprüft werden, ob bei Anschaffung von Fahrzeugen erneut Leasing 

in Frage kommt. 
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TOP 5 - Auftragsvergabe Schneiden Waldränder 2021 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 

Firma Wagner hat in den letzten Jahren zur Zufriedenheit aller Ortsteile das Freischneiden der 

Waldränder durchgeführt. Ein neues Angebot für die Arbeiten im Herbst 2021 liegt vor. 

Die Ortsvorsteher werden gebeten zu prüfen, an welchen Stellen Schneidemaßnahmen durch-

geführt werden müssen. Entsprechende Info direkt an Winfried Müller. 

OV Nick spricht mit Firma Packlog bzgl. Freischneiden des Wegs hinter deren Betriebs-

gelände. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, den 

Auftrag für das Freischneiden der Waldränder usw. an Firma Wagner aus  Reich, zum 

Angebotspreis, gemäß Schreiben vom 23.09.2021, zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig 
 

 

 

TOP 6 - Erschließung Neubaugebiet Katzenstumpf, 5. BA/ 

Auftragsvergabe Beleuchtungsoberbau 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 

Für diese Maßnahme wurde bei 4 Firmen angefragt. Zum Abgabetermin wurde lediglich 1 

Angebot abgegeben von Firma Bott, Bell, zu einem Angebotspreis (mit Nebenangebot) in 

Höhe von 14.458,14 €. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, die Herstel- 

lung der Straßenbeleuchtungsarbeiten im NBG „Katzenstumpf“, 5. BA, an Firma Elektro  

Bott aus Bell, zum Angebotspreis von 14.458,14 € zu vergeben. 

 

Beschluss: einstimmig  
 

 

TOP 7 NEU - Rückübertragung ehemalige Wasserversorgungsanlage/ Übernahme Quelle 

Frankweiler   
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 

RheinHunsrück Wasser hat einen Betrag in Höhe von 5.000 € angeboten, wenn eine 

Rückübertragung der Quelle Frankweiler an die Gemeinde Beltheim erfolgen kann. Die 

Bedingungen sind analog zum Übertrag der Quelle Beltheim. 

Der Ortsbeirat Frankweiler hat sich vor Ort vom Zustand der Quelle überzeugt. Sie ist in einem 

guten Zustand und es ist kurzfristig mit keinem grösseren Aufwand zu rechnen.  

Diese Quelle liegt in der Gemarkung Frankweiler, unterhalb der Villa Rustica im Flur 9, 

Parzelle 13/1. Die Quelle wird von Frankweiler für den Laufbrunnen im Ort benötigt. 

 

Bzgl. der Wasserentnahmerechte wurde bereits in der letzten GR-Sitzung vom 28.08.2021 bei 

TOP 3 die VG gebeten zu prüfen für welche Ortsteile diese Wasserrechte beantragt werden 

können. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, das 
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Angebot von RheinHunsrückWasser anzunehmen und der Rückübertragung der Quelle 

Frankweiler zuzustimmen.  

 

Beschluss: einstimmig 
 

 

TOP 8 NEU -  Zuschussantrag SC Frankweiler 
Die Anlage dazu wurde über das Ratsinfo-System zur Verfügung gestellt und/oder vorab per 

mail zugesandt. 

 

Der Vorsitzende führt den Rat kurz in die Thematik ein und erteilt anschließend das Wort an 

den Vorstand des SC Frankweiler, der dem Rat die Situation im Detail erläutert. 

Es folgt eine angeregte Diskussion im Rat. Grundsätzlich ist sich der Rat einig, dass der 

Sportplatz erhalten werden soll, da nur noch dieser Platz in der Gemeinde vorgehalten wird. 

Der Kostenaufwand für den Einbau einer Zisterne würde den Verein überfordern. Von seiten 

des Sportbundes ist kein Zuschuss möglich. Es wurde die Frage diskutiert, ob ein Anschluss 

an die Abwasserleitung möglich ist. Dagegen spricht, dass eine dafür notwendige 

Schmutzwasserpumpe nur bei einem lfd. Betrieb sinnvoll ist. Ansonsten ist diese zu 

störanfällig, so dass der Einbau einer Zisterne der derzeit kostengünstigste und schnellste Weg 

ist, da durch Abwasserwerk ein Termin in 2022 vorgegeben wurde.  

Nach eingehender Aussprache sind sich die Ratsmitglieder einig, dass entgegen der Richtlinie 

für Zuschüsse, in diesem Fall ein höherer Zuschuss gewährt werden sollte. Der Vorsitzende 

empfiehlt daher, dem SC Frankweiler eine Summe von 4.000 € zu gewähren. 

 

Beschlussvorschlag: Der Gemeinderat der Ortsgemeinde Beltheim beschließt, dem 

Zuschussantrag des SC Frankweiler auf Einbau einer Zisterne am Sportplatz Frankweiler 

für die Variante A, mit einer Fördersumme von 4.000 € einmalig, zu unterstützen. 

  

Beschluss: einstimmig 
 

 

TOP 9 - Mitteilungen und Anfragen 

• Tragwerkplanung Gemeindehaus Frankweiler 

Der Auftrag für die Tragwerkplanung wurde nach Bevollmächtigung des Vorsitzenden mit 

den Beigeordneten, an den wirtschaftlichsten Anbieter, Architekt Neubauer, zu einer 

Bruttosumme von 21.923,82 € vergeben. Das Angebot von Firma Link belief sich auf 

23.062,30 €. 

• Zuwendung Gemeindehaus Frankweiler über 200.000 € 

Der Beginn der Maßnahme wurde auf den 31.03.2022 verlängert, statt des bisher 

vorgegebenen Termins 30.09.2021. 

• Helfereinsatz Spielplatz Ahrweiler-Heimersheim 

Bisher liegen für den geplanten Einsatz am Spielplatz Heimersheim 3 Anmeldungen vor. 

Es wäre schön, wenn weitere Anmeldungen aus den Ortsteilen folgen. Der Sportverein 

Beltheim hat am 02.10.2021 einen Arbeitseinsatz in Bodendorf. 

• Dorfmoderation am Montag, 04.10.2021 im Jugendheim Beltheim 

Die 2. Veranstaltung am 21.09. war schwach besucht. Bei der 1. Veranstaltung in 

Schnellbach konnten über 100 Personen begrüßt werden. Es wäre schön, wenn die 

Mitglieder des Gemeinde- und Ortsbeirats anwesend wären. Die Bitte an alle Rats-

mitglieder nochmals die „Werbetrommel“ für die Veranstaltung am 04.10. zu rühren, in 

der es um die Themen: Freizeit, Touristik usw. geht. 

• Brunnen Beltheim 

Dazu hatte der Beigeordnete Seis einen Termin mit dem Landesamt für Umweltschutz  

vor Ort. 

• Ausbildung zum First-Responder 
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Sachstand ist: Derzeit sind 11 Personen in der Ausbildung, die anspruchsvoll und 

umfangreich ist. Der erste Lehrgang läuft derzeit. 

Der Rat hatte beschlossen, dass die Gemeinde die Kosten für die Ausrüstung übernimmt. 

Es werden Jacken zu einem Gesamtwert von 1.800 € angeschafft. Als nächstes werden 

entsprechende Rucksäcke bestellt. Die voraussichtlichen Kosten dafür liegen < 4.000 €.  

• Leichenhalle Mannebach - Tragwerkplanung 

Der Auftrag für die Tragwerkplanung für die Leichenhalle Mannebach wurde durch den 

Vorsitzenden und die Beigeordneten an Firma Hopp+Link zu einem Bruttopreis von 

2.320,50 € vergeben. 

• Ortsteil Frankweiler 

Der Auftrag für den ursprünglich vorgesehenen Holzrückschnitt wurde nicht vergeben.  

• Ortsteil Frankweiler 

Als Ersatz für die an der Hauptstraße gefällten Bäume wurden durch die Fa. Meinhard neue 

Bäume gepflanzt. Kosten hierfür: 1,552,95 €. Die Gesamtkosten für die verschiedenen, 

einzeln vergebenen Maßnahmen, wie alte Bäume fällen, Wurzel entfernen, neu pflastern 

usw. liegen bei 4.825 €. Im Haushalt 2021 waren hierfür 4.500 € eingestellt. 

• Angebot für Rinnensanierung allgemein 

Von Firma Schleis liegt Angebot vor über Rinnensanierung (ohne Austausch bzw. Ersatz 

der bisherigen Rinne) nur für die Reinigung und neu verfugen in Höhe von 3.108,70 € für 

100 lfm. Die Anfrage erfolgt vom Ortsteil Schnellbach für evtl. Maßnahme im Haushalt 

2022. 

• Ratsmitglied Steffen bemängelt die Anwesenheit von Prostituierten an der B 327 und 

die damit verbundene Entsorgung etlicher unangenehmer Materialien in den angrenzenden 

Waldstücken. Lt. Aussage eines anwesenden Besuchers (Polizist) haben diese Damen eine 

Genehmigung und daher kann behördlicherseits kein Verbot für dieses Gewerbe vor Ort 

ausgesprochen werden. Nur durch Absperren der Parkflächen ist u.U. ein Eindämmen 

möglich. Bringt nur kurzfristig Erfolg. 

• Schranke am Waldweg B 327 

Die Schranke am Waldweg an der B 327 der Richtung Schnellbach geht, ist permanent 

geöffnet. Lt. Aussage unseres Försters Ternes liegt es daran, dass dort Privatpersonen 

Waldparzellen haben. Nach Meinung des Rates sollte diese Schranke geschlossen werden 

und den Privaten Waldbesitzern ist dann ein entsprechender Schlüssel für die Schranke 

auszuhändigen. 

OV Nick und Pera werden Herrn Ternes bei einem geplanten Termin vor Ort darauf 

ansprechen. 

• Arbeiten des ehemaligen Bauhofs der VG in der Gemeinde 

Mit Rundschreiben hat VG darauf aufmerksam gemacht, dass notwendige Arbeiten in den 

Gemeinden, wie Risse und Löcher in Straßen, abgesackte Gullydeckel usw. an VG zu 

melden sind, um diese in einer Gesamtausschreibung an externe Dienstleister zu vergeben. 

Aufstellung soll bis 18.10. an VG geschickt werden. Entsprechende Summe ist als 

Gesamtsumme (nicht pro Ortsteil) in den Haushalt 2022 einzustellen. 

• OV Gaby Kirschhöfer, Sevenich 

Der Vorsitzende informiert den Rat, dass die Ortsvorsteherin aus Sevenich, Gaby 

Kirschhöfer, aus gesundheitlichen Gründen ihr Amt niederlegt. Sie bleibt bis zur Wahl 

eines neuen OV im Amt. (Termin evtl. im Januar 2022, gemeinsam mit Wahltermin vom 

Kreis und VG) 

 

 

Die nächste Gemeinderatssitzung ist für  Donnerstag, 28. Oktober 2021 oder 04. 

November 2021 um 19.30 Uhr im Gemeindehaus Heyweiler  geplant.  

Evtl. wird kurzfristig noch eine Sondersitzung zum TOP 4 NÖ-Teil dieser Sitzung 

anberaumt. 
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Vorsitzender                                                                            Schriftführerin  

 

 

 

 
  
Uwe Hammes                                                                                                Dagmar Pera  
 


